



## 省内环形普列来啦!

9月份每周五周六周日运行

本报记者 王仰浩 通讯员 王海龙

17日11时16分,K5537次旅客列车缓缓驶入兖州站。列车停稳后,旅客们陆续走下列车。

为满足省内旅客出行需求,近期,国铁济南局开行了济南至济南K5537次环形普速旅客列车。该趟列车由济南站始发,途经泰山、兖州、济宁、菏泽、郓城、台前、聊城等站点。列车到达兖州站的时间是11时16分,开车时间是11时43分。刚刚下车的李先生告诉记者,他

和妻子来兖州的女儿家看外孙,早晨他们吃完饭从济南站坐上火车,11点多就能到达兖州。因为这趟车是省内的环形普速旅客列车,乘坐这趟列车的都是沿线出行的旅客,与长途旅客列车相比票额比较宽松,乘车环境较为舒适。

据了解,K5537次旅客列车于9月份的每周五、周六、周日运行,满足了不同时段旅客出行需求,为旅客提供了更多出行选择。

## 科普日期间开放企业实验室

本报记者 万德龙

今年9月17日至23日是第20个全国科普日。9月14日上午,市政府新闻办召开2023年济宁市全国科普日活动新闻发布会,邀请市科协相关负责人介绍我市全国科普日活动有关情况。

今年,我市全国科普日系列活动将重点围绕“加强政治引领,激发奋进力量;聚焦创新发展,服务自立自强;坚持科技赋能,助力‘国之大者’;践行科普为民,共创美好生活”等内容,坚持守正创新、协同联动,服务基层、普惠群众。举办济宁市主场活动,市科协联合21家市直部门将举办2023年全国科普日济宁市主场活动暨“寻找优秀传统文化中的科学”启动仪式。

仪式上,线上线下统筹推进,深入融合,利用新媒体平台播放全国科普日宣传片,开展线上科普讲座和线下科普宣传、科技培训、技术咨询等活动。

我市汇聚多方科普资源、协同社会各方力量、动员广大科技工作者,深入农村、社区、企业、学校、家庭等,开展形式多样、内容丰富的系列科普联合行动,包括自然资源科普、生态环境科普、水利科普、卫生健康科普、应急科普、食品和消费品安全科普等。发动企业科协、高校科协,立足企业、高校创新成果、科技特色,在科普日期间面向公众开放企业场馆、实验室等,展现科技助力企业、创新赋能企业的重要成果。

## 我市新增三处交通技术监控

本报记者 李胜勇

为加强道路交通管理,规范行车秩序,市交警支队任城大队新增3处交通技术监控设备,自9月15日起5个工作日后,对有关交通违法行为进行依法管理。

新增的三处交通技术监控为:站前路与安大道路口、站前路与安慧大道路口、站前路与

车站路路口。交通技术监控设备启用后对抓拍的交通违法行为,公安交管部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律法规进行依法处罚。市民应自觉遵守道路交通安全法律法规,安全驾驶,文明出行。

## 降雨+降温 本周天气要“变脸”

新的一周开始,咱济宁的天气也要迎来新的变化。本周前半程,秋高气爽的好天气将会被一场降雨打断,18日至19日全市会有一次中到大雨降雨过程。本周后半程,受冷空气影响,气温会有所下降,最低气温将创下立秋后的新低,大家要及时添衣保暖,谨防着凉感冒。(本报记者 王仰浩)

18日(周一)

多云转阴有小到中雨,并伴有雷电  
23°C~33°C



19日(周二)

阴有中雨到大雨,并伴有雷电  
22°C~25°C



20日(周三)

阴,南部有小雨转多云  
20°C~27°C



## 今起城区试运营

### 两条通勤高峰公交快线

记者从市公交集团获悉,为进一步完善公交线网布局,更好地满足市民出行需求,城区计划开通早晚高峰时段的通勤高峰公交快线,18日开始,通勤高峰快线T1路和T2路试运营。

T1路上行停靠德源路群英路、高新区管委会、圣都国际会议中心、崇文大道康泰路、小屯、凌云小区、济宁移动、市公安局、邮电新苑、市建筑设计院、市体育馆(南)、梦园小区、开泰花园等站点;下行停靠凤凰台植物园、开泰花园、梦园小区、市体育馆(南)、市建筑设计院、邮电新苑、市公安局、济宁联通、方圆沂居、圣都国际会议中心、高新区管委会、德源路群英路等站点。

T2路上行停靠济医附院东门、荷花路聚贤路、许庄、小南门、骨伤医院、附属医院、潘家大楼、亿丰时代广场、心酒厂等站点;下行停靠心酒厂、亿丰时代广场、古槐路常青路、潘家大楼、附属医院、骨伤医院、小南门、荷花路聚贤路、济医附院东门等站点。

T1、T2线路试运营期间,将依托公交专用道,结合早晚高峰期免费乘公交政策,停靠沿途主要客流集散点,提供长距离、快速度的通勤出行服务,实现城西地区与济宁高新区、城北地区与太白湖新区的快速连通,进一步提升公交线网的运行效率和服务水平。

(本报记者 王仰浩 通讯员 杨菲)

## 首届全市防震减灾科学传播师 志愿者队伍讲解大赛举办

9月17日,市地震监测中心、市科协、市应急管理局、市科学技术局、团市委、市总工会、市红十字会联合在市文化广场举办了济宁市防震减灾科学传播师志愿者队伍讲解大赛。

我市防震减灾科学传播师队伍是全省第一支入选山东省科普示范工程的队伍,首批56位科学传播师来自各行各业,为公益、为科普凝聚成为一个团队,正式成立后,将更加务实协调、广泛高效地开展科普活动。各县市区选拔推荐的13位参赛选手通过比赛为广大干部群众进行科普讲解,主题丰富多元、精彩纷呈,内容涵盖微山震群、德州平原地震等热门话题和地震基本知识、地震监测预报预警、地震灾害防御、避震逃生知识、自救互救知识等多个学科领域,以声、电、图、文并茂的形式,为市民呈现了一场精彩的科普盛宴。(本报记者 刘伟栋)